
Umfrage 
zu Alterseinsamkeit 
während der Corona-Pandemie

71 %

49 %

der Befragten haben weniger bzw. 
keine sozialen Kontakte und fühlen 
sich aufgrund von Corona isoliert.

Die Hälfte aller Befragten wünscht 
sich mehr Kontakt zu ihren Kindern.

der Befragten verlassen ihr 
Zuhause weniger häufig 
als einmal am Tag.

Knapp die Hälfte der Befragten 
wünscht sich mehr Kontakt zu 
Freunden und Bekannten.

Knapp die Hälfte der Befragten 
verbringt mehr als 2 Stunden 
täglich mit Fernsehen.

Mehr als ein Drittel der Befragten 
wünscht sich mehr Kontakt zur 
erweiterten Familie.

der Befragten schaut sogar mehr 
als 4 Stunden am Tag fern.

der Befragten treffen die eigenen 
Kinder weniger als einmal pro 
Monat persönlich.

der Befragten treffen die 
erweiterte Familie weniger als 
einmal pro Monat persönlich, 
52% davon sogar nie.

der Befragten haben 2020 
Weihnachten allein verbracht.

Die Isolation älterer Menschen hat sich aufgrund von Corona 
verschärft.

Die Hälfte der Befragten wünscht sich mehr Kontakt zu den 
eigenen Kindern und Freunden.

Der Wunsch nach einer anderen Gestaltung 
des Alltags ist groß.

Mehr als zwei Drittel der Senioren leiden unter den 
Einschränkungen ihrer sozialen Kontakte aufgrund von Corona.

Die Mehrheit der Senioren fühlt sich im Zuge 
der Corona-Pandemie einsam.

Die digitale Vernetzung gewinnt während der 
Corona-Pandemie an Wichtigkeit.
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Senioren werden digital immer versierter, denn

68 %

32 %

der Befragten nutzen täglich digitale Medien.

der Befragten wollen mehr Zeit draußen im Freien verbringen.

leiden nicht
unter Corona

davon sind bis zu 2 Stunden pro Tag in sozialen Medien 
unterwegs, 21% sogar mehr als 2 Stunden.

der Befragten wollen weniger fernsehen.

leiden sozial 
unter Corona

wollen weniger Zeit mit sozialen Medien verbringen.

der Befragten wollen sich häufiger mit Freunden und 
Bekannten austauschen, 69% mit der Familie.

der täglichen Internetnutzer unter 
den Befragten sind über 75 Jahre alt.

29 % der Befragten fühlen sich einsam.

der Befragten fühlen sich sehr einsam.

Weitere

42 %

Zur Umfrage: Die o.g. Ergebnisse basieren auf einer im April 2021 deutschlandweit durchgeführten, 
standardisierten Umfrage unter 150 Careship-Kunden und spiegeln somit aktuelle Kundenstimmen wider. 
Die Umfrage ist nicht repräsentativ. Altersstruktur der Befragten: 40% = 75+ I 12% = 70-74 I 13% = 65-69 I 
35% < 65 Jahre. 71% der Befragten leben allein.
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